

讲述郑州好故事 传播郑州好声音

天明路“爱心链”不断延伸

关爱环卫工再添6家店

本报讯(记者 王影 通讯员 江磊 张鹏文/图)百米路段涌现3家“爱心店”,天明路被环卫工人称赞为“爱心路”,本报4月16日对此事进行报道后,昨日好故事再续。以东环路为界限,天明路北段再添6家“爱心店铺”。免费凉茶、免费晚餐、免费织补……一颗颗爱心在天明路掀起“蝴蝶效应”。

走进位于天明路与索凌路交叉口向南路西的一家“河南省医药超市”,一台10升的大容量电动茶壶摆放在店门口,上面贴着“免费茶”等字样,旁边还摆放着一次性水杯和袋装凉茶包。“眼看着夏天就要到了,店内提供的凉茶免费赠送给大家品尝,谁都可以到店来喝。”正在忙碌着分装茶包的店员告诉记者,凉茶包是专门为环卫工人准备的,里面装有菊花、枸杞、决明子和栀子,都是清热祛火的。

“看到羊肉汤馆为环卫工提供早餐,我们考虑着为他们提供晚餐。”在天明路与宋寨南街交叉口向南50米路东,一家名为“足行天下养生会所”为环卫工提供免费晚餐。经理裴守伟告诉记者,平时看到环卫工人把店门口的街道打扫得很干净,感动之余,经常邀请他们到店里喝水和休息,自从看到报道后才知道,环卫工的工作和生活条件比想象中还要艰辛,于是就邀请他们到店里吃晚餐。“我们有小厨房,都是工作餐,每天5时准时开饭,考虑到他们会难为情,开饭时会打电话叫他们。”裴守伟说道。

“还有我们愿意免费为环卫工缝缝补补。”毗邻的一家“康洁洗衣”的店长李丰华也向环卫工人发出了邀请。除此之外,天明路上另外两家早餐店愿意免费提供早餐,另一家理发店愿意免费理发。“对我们环卫工人来说,天明路就是郑州最幸福的一条路。”灿烂的笑容挂在环卫工人郭光伟的脸上,久久没有消失。



养生会所为环卫工人提供免费晚餐。



医药超市专门为环卫工人准备了凉茶包。

书痴老人的惜书情缘

本报记者 郑磊 通讯员 岳永淑 文/图



年逾七旬的曹庚辰老人与旧书结上了缘,整日在路边卖旧书。“自己一辈子喜欢看旧书,看着这些还好好好的旧书都被送进废品站,心疼得慌。”老人说,他卖旧书有两个原则:市民可以随意翻看,爱书者可以免费领取。

昨日上午,记者在化工路上见到了正戴着老花镜专心致志看书的曹庚辰老人(如图),在他的旁边并排坐着一位上年纪的老者,也拿着一本细心品味。原来,这位老者是这里的常客,经常蹭书看。两位老人专心的程度,全然忘了前面摆放的旧书摊。

通过攀谈得知,曹庚辰老人年逾七旬,是郑州柿园村人,退休前在化工厂上班,老人一辈子酷爱读书,这在附近是出了名的,大家都叫他“书痴”。

老人告诉记者,他上学时,由于家里穷,父母根本没闲钱给他买书看,能借到一本好看的,都会美上好几天。后来进化工厂上班当了一名工人,每逢发工资,他总要拿出一些钱买

书,一来二去,家里的书越聚越多,自己又舍不得卖给收废品的,家里就成了书的海洋。

10年前,曹庚辰老人从化工厂退休,便开始了自己谋划已久的卖旧书生活。老人说,一次偶然的机会,他在废品站上,看到大量的旧书本还好好好的,就被当废品卖了,看着让人心疼,于是谋划着等自己退休了,把这些好的旧书买回来,再卖给那些需要的人。

在老人的书摊上,记者看到摆出的书籍五花八门:有学生用书、有名著、有传记、有科普书籍等。“别人卖书是为了赚钱,我卖书就是为了爱好,所以我卖了这么多年书基本不赚啥钱。”老人告诉记者,只要是遇到真心想看书的,白送也愿意。

老人说,自己家中还存有上千本旧书,都是他从废品站淘来的,“书是好东西,我这一辈子算是舍不得了。”老人爽快地说,如果市民有需用哪方面的书籍,尽管过来找,并欢迎志同道合的爱书人一起切磋。

电子触摸屏亮相碧沙岗

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 冀可文/图)为深入开展群众路线教育实践活动,以科技化手段服务市民,近日,碧沙岗公园在公园南门设立了大型户外多点触摸屏(如图),市民轻击对话系统,就能了解公园历史文化、景点介绍、植物资源等相关信息。



该触摸屏高1.9米,宽1.35米,屏幕55寸,具有防水、防尘、防盗的功能。一些游客表示,设置电子触摸屏方便市民查询公园信息的做法很新颖,增加了游园的知识性和趣味性。据了解,下

一步,公园还将在公园东环路、西环路等处分批安装多台电子触摸屏,更好地服务市民,宣传郑州园林。

昨日上午,大石桥街道办事处辖区居民45岁的王玉秀获得一份意外惊喜:在该办事处举办的春季招聘会上,她被丹尼斯大石桥店录用为仓管工。“工资很合适,公司不仅有各种补贴,还有生日费、每年免费体检等福利,我很满意!”王玉秀说。

昨日,办事处这个“媒人”当得很有成就感。在soho广场,一场以“失业帮扶、真情相助、共搭平台、促进就业”为主题的招聘会,为辖区好多下岗、失业人员和农民工送去适合的岗位。

失业群众的“定制岗位”得益于办事处在举办这次招聘会前的大量“案头”工作,他们以开展党的群众路线教育实践活动为契机,进入入户,走访辖区下岗失业人员和农民工的特长爱好以及就业意愿。

当好“媒人”还要把准用人单位的“胃口”,于是办事处深入辖区单位,与企业协调,争取获得更多合适的岗位。

两头调停好,双方都欢喜。昨日的招聘会,吸引了河南耀耀商贸有限公司、超继体育、一景酒楼等18家单位到场,他们有针对性地提供了餐厅服务员、保安、保洁员、销售员、家政员等200多个岗位,招聘人员的年龄从20岁到50岁不等。当天约有150人参加了招聘活动,当场签约30人。

该办事处负责人表示,在以后的工作中不仅要为民办好事实事,而且还要在现有工作的基础上不断探索和创新,把招聘会作为日常工作来抓,总结成功经验,将此类招聘会在各社区陆续开展,为辖区居民做好服务。

失业群众有了「定制岗位」

本报记者 党贺喜 通讯员 吕馨 郑岩

今日是世界地球日 让我们用绿色拥抱地球

本报记者 郑磊 李月琳 王影文 唐强图

4月22日是世界地球日,联合国将今年活动的主题定为“绿色城市”。作为一项世界性的公益活动,您想好了在这一天该做些什么吗?“地球一小时”活动已离我们而去,但是我们的行动不止熄灯一小时,让我们更加低碳生活,用绿色拥抱地球。

“低碳方式”随处可见

保护环境是什么?其实就是多走几步路,把废旧电池扔在专用的垃圾回收箱,就是出门购物带上环保袋,少用塑料袋……今天是世界地球日,这些看似简单的小细节,有没有渗透到您的生活习惯中?

昨日下午,在西区一家单位工作的刘培给好友打电话,双方约定6点“拼车”回家。其实,俩人既不是亲戚,也不是同学,而是邻居,两人的友谊始于去年国庆节,“如今我们成了无话不谈的闺蜜,不仅收获了友情,还为地球环保做了力所能及的事,过低碳生活。”刘培说。

河南农业大学植保学院的李姓同学说,随时关上水龙头,这是最简单的环保小习惯,从小老师都这么教导。不过他谈到一个现象:现在很多公共场所都用感应式水龙头,本意是节水,但实际上有的水龙头洗完手了水还在流,又成了一种浪费。

“随手拔掉电源插头也是环保行为。”在事业单位上班的李女士说,有时候嫌重新启动太麻烦,有些人的电脑一直开着,这样会耗费更多的电力,点滴汇聚成的能量是巨大的,我们应该从这样的小细节做起。

不少市民认为,保护环境应该从细节开始,例如多用电子邮件送祝福,少买贺卡;电池最好买可充电的,既省钱又能循环利用;把一些不用的课本送给学弟学妹……



“地球是我们共同的家园,为保护我们赖以生存的环境,倡议大家节约每一滴水,每一粒粮食……”20日,黄河风景名胜景区举办了地球日科普宣传活动。

“低碳达人”环保有方

我们只有一个地球,地球是我们共同的家园。作为普通人,我们能做些什么?

家住威尼斯水城的苗先生颇有环保意识,他居住一套150多平方米的房子。装修之初,苗先生动了一番脑筋,专门请人安装了一套废水回收装置,将家中洗澡、洗衣、洗澡产生的废水加以回收沉淀,然后用于冲洗便池和拖地,实现了家庭废水的回收再利用。

在管城区陇海马路街道紫荆社区,居民外出买菜多提一个用打包带编织的菜篮子。居民说,这些菜篮子是社区赠送的,由一些社区老人自发编织而成。

原来,用废旧尼龙打包带编织的菜篮子,减少塑料袋的使用,避免白垃圾,这项活动源于陈秀兰大妈,随后又影响了许多人。现在在紫荆社区,许多女士都会编织菜篮子,她们将编织成的菜篮子送给左邻右舍,大大减少了白色垃圾的产生。

与紫荆社区相似,在管城区西大街街道华亿社区也有一位心灵手巧的爱心老人唐春芳,她爱编织、爱养花,多年来,唐春芳巧手废旧利用,用彩色尼龙线、旧雨伞布、废旧衣料等缝制编织成一个一个可折叠、形态各异的漂亮提兜送给街坊邻居,以此提倡节能减排,减少白色污染。

资源浪费依然存在

小细节叩问市民素质。昨日,记者走上街头看到,浪费资源现象依然存在,环境保护意识仍有待提高。

虽然“限塑令”已实施多年,但在一些农贸市场,超薄塑料袋依旧大有“用武之地”。在南阳路一家农贸市场,记者发现塑料袋随处可见,许多市民手中都拎着菜摊提供的塑料袋,塑料袋中装着蔬菜。正在采购的樊阿姨告诉记者,菜市场一直都在用这样的塑料袋。不仅在菜市场,即便是在一些超市,也会发现很多塑

料袋被大家随意使用,浪费现象严重。

此外,记者在市区多条路段发现,设有电子类回收的分类垃圾箱大多成了摆设,要么处于闲置状态,要么塞满生活垃圾。有市民表示,社会进步了,但人们的环保意识还未提高到应有水平,有些人还没有养成垃圾分类的好习惯。

市民呼吁,应让每一天都变成“世界地球日”,保护环境,带动身边的人一起行动,共同撑起一片蔚蓝天空,唤起社会共同承担建造“绿色城市”的使命。

相关链接

世界地球日活动起源于美国。作为人类现代环保运动的开端,“地球日”活动推动了多个国家环境法规的建立。2009年4月22日,第63届联合国大会通过决议将每年的4月22日定为“世界地球日”。

世界地球日起源

地球是人类的家园,人类今后要在经济、社会和环境三方面的需求之间实现平衡,必须与自然界和地球和谐共处。世界地球日的宗旨是唤起人类爱护地球、保护家园的意识,促进资源开发与环境保护的协调发展,进而改善地球的整体环境。我国从20世纪90年代起,每年都在4月22日举办世界地球日活动。

天成珠宝 第七届 黄金首饰节

活动时间: 4月23日-27日

换季购

购新 黄金换新 (限10克内) 免加工费

今日黄金 283元/克

购值 克拉钻(100分) 低至 22888元

够诱惑 免费抽 4999元珠宝 金币/翡翠 精美礼品

天成珠宝 即将盛大开业!

地址: 经五路红专路交叉口东北处(红专路48号)

天成文物 免费鉴宝 经营: 历代瓷器/铜锡器皿/景泰琅琅/翡翠玉器/视台印章/古代书画。

天成贷款·助您发展 高效性/灵活性/门槛低, 额度高/手续简/费用省。

郑州市 二七塔北100米天成金楼 德化步行街100号天成银楼 共筑繁荣 天成珠宝
嵩山路222号天成珠宝城 大学路168号沃尔玛天成珠宝 红专路48号天成珠宝

24h服务热线: 400-0012-999